

MAHON, JUEVES 25 NOVIEMBRE DE 1937

NUMERO SUELTO
15 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: FERMIN GALAN, 21

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA**Noticias Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa**

Madrid 24 de noviembre a las 23 horas.

Centro

Ha sido volada una mina propia cuando el enemigo efectuaba trabajos de intramina entre los edificios de la Escuela de Odontología e Ingenieros Agrónomos, volándose parte de un pabellón del segundo edificio y un nido de ametralladoras. Los rebeldes sufrieron bastantes bajas.

Se hostilizó y disolvió un grupo faccioso observado en las proximidades de Cota 610 al Sur de Seséña.

La artillería dispersó concentraciones enemigas observadas en Cuesta de la Misa y Arroyo del Tajo.

Este

La artillería en mitra batía nuestras posiciones de Suelta Alta, Zuera, hostilizando así mismo las situadas al Este del río Gállego.

Andalucía

Fuego contra fuerzas de caballería enemiga que efectuaban un reconocimiento entre nuestras posiciones de Alcalá la Real.

Aviones en Cádiz, Granada.

Extremadura y Levante

Sin novedades dignas de mención.

La aviación leal bombardeó Jaca, Tudela y otros objetivos.

Barcelona.—Varias escuadrillas dejan bombardeo de nuestra aviación efectuaron ayer un raid bombardeando las poblaciones facciosas de Tudela, etc y batiendo así mismo el puente de dominio de Catarroso, sobre el río Aragón.

La acción principal de nuestros aparatos se dirigió contra Tudela, base del ejército faccioso para las operaciones que éstos desarrollan en Aragón. Nuestros aparatos desde 1.800 metros lanzaron su carga sobre los objetivos militares, que fueron batidos con formidable eficacia.

También han sido bombardeadas nuevamente por los aviones leales Zaragoza y Huesca

Sarrià.—La aviación leal ha desarrollado hoy una gran actividad realizando numerosos vuelos de reconocimiento y vigilancia.

A últimas horas de la tarde un grupo numeroso de aparatos ha bombardeado nuevamente Zaragoza.

También ha sido bombardeada Huesca por varias escuadrillas, habiendo caído varias bombas en un edificio dedicado a cuartel que ha quedado destruido.

La aviación republicana no ha tenido que lamentar bajas ni en el personal ni en el material.

Del extranjero

Del complot fascista en Francia. Se descubre una fortaleza subterránea en Louveciennes

La prensa anuncia próximas y sensacionales detenciones

Se trata de un complot dirigido contra la República, dice el ministro del Interior M. Marse Dornoy

París.—Prosiguiendo sus investigaciones la policía se ha personado esta mañana en Louveciennes, trasladándose acto seguido a la antigua propiedad del conocido perfumista millonario M. Coty.

El sosudicio castillo apareció compie

a una organización secreta militarista con una organización calcada de los servicios del ejército. Comprende como éste su estado mayor, varias brigadas, servicio sanitario y demás mecanismos.

Los documentos encontrados establecen que los culpables tenían como objetivo el sustituir la forma republicana que nuestro país libremente se ha dado, por un régimen dictatorial que debía preceder a la restauración de la monarquía.

El plan de los facciosos

Este plan de los facciosos estaba minuciosamente preparado. En el curso de las pesquisas efectuadas se ha descubierto notablemente un material destinado a establecer unas falsas piezas de identidad, instituciones para el transporte de armas, informaciones sobre la fuerza pública existente en los departamentos de Seine, Seine et Oise y Seine et Marne, con nombres de los oficiales comandante de las ciudades, fichas de informe de numerosos oficiales y otro abundante material.

Armas en Cannes**Nuevas detenciones**

París.—Comunican de Cannes, que en un registro practicado al hotel George V, ha sido descubierto un nuevo depósito de armas.

Entre los detenidos hoy por la policía figuran M. Lemarasquier, ex capitán de corbeta, M. Raymond Cheron sargento aviador y M. Delencle, ingeniero consejero de los astilleros de Penhoet.

Se anuncian para hoy sensacionales detenciones**Se ha practicado un registro en el domicilio del general Dusseigneur**

París.—La prensa anuncia, probablemente para la tarde de hoy, sensacionales detenciones de personalidades políticas y posiblemente de algún militar.

«Paris-Soir», da la noticia de que hoy la policía ha practicado un registro en el domicilio del general Dusseigneur, ignorándose hasta el momento si ha tenido resultados prácticos.

Lord Halifax ha dado cuenta al rey Jorge de sus entrevistas con Hitler

Von Ribbentrop ha salido de Londres para Berlín

Londres.—Lord Halifax, ha sido recibido esta mañana por el rey, al cual ha dado cuenta de sus entrevistas con Hitler.

Habiendo hoy interpellado a M. Eden el jefe laborista M. Attlee, sobre si podía dar ya el Gobierno una referencia de lo tratado en la entrevista Halifax-Hitler, M. Eden ha rogado a M. Attlee que aplazara su demanda hasta el miércoles.

Por otra parte, se notifica que Von Ribbentrop, embajador de Alemania, ha salido hoy de Londres para Berlín.

¿Qué busca Inglaterra?
Los ministros franceses Chautemps y Delbos son invitados a trasladarse a Londres

Londres.—Se confirma que M. Cham-

berlain y M. Eden anunciaron ayer tarde a M. Chautemps y a M. Delbos, por medio de la Embajada de Francia, una invitación para trasladarse a Londres a fines de la presente semana o principios de la próxima a fines de cambiar impresiones y conferenciar sobre el estado actual de la política internacional.

M. Daladier inspecciona la línea fortificada del Lauter

Strasburgo.—M. Daladier, ministro de la Defensa Nacional y de la Guerra, ha visitado hoy acompañado por el general Gamelin la línea fortificada del Lauter.

Los generales Hering y Reguin, han asistido a la visita de inspección.

Se ha reunido inopinadamente la Conferencia del Pacífico

Bruselas.—Hoy, contrariamente a lo que se esperaba se ha reunido la Conferencia del Pacífico.

No se entró a fondo en el orden del día por no haber recibido aún el delegado chino, instrucciones precisas de su Gobierno.

Dice Mr. Roosevelt

Washington.—Interrogado hoy por los periodistas M. Roosevelt, sobre la línea de conducta que seguiría los Estados Unidos tras el fracaso de la Conferencia del Pacífico, ha declarado que los Estados Unidos continuarán sus esfuerzos para consolidar la paz.

La aviación japonesa ha bombardeado Nankín

Shanghai.—La aviación japonesa ha bombardeado intensamente la ciudad de Nankín, donde ha causado grandes destrozos, a pesar de la intensa actuación de las baterías antiaéreas chinas.

Hoy ha salido para Hankow la Embajada inglesa. En esta última ciudad se encuentra ya desde hace unos días la Embajada de Francia.

Socorro Rojo Internacional**MENORQUINES:**

Queriendo el Comité Provincial del S. R. I. de Baleares dotar a Menorca de una serie de Hospitales de Sangre, de los que tan necesitados está la Isla, hace un llamamiento al pueblo menorquín antifascista para que este le dé todo el apoyo moral y material que necesita para llevar a cabo tan desinteresados y altruistas proyectos.

Va a dar comienzo la construcción del primer Hospital de Sangre en Mahón en un lugar que reúne inmejorables condiciones de seguridad y aislamiento.

¡Por Menorca libre!**¡Por el Hospital de Sangre!**

Menorquines: El Socorro Rojo Internacional espera tu donativo.

EL COMITÉ PROVINCIAL

La Semana Pro-Hospital de Sangre va a dar comienzo el próximo domingo dia 28 y finalizará el 5 de diciembre.

Véase los programas de mane-

Comentario del día**La farsa se prolonga**

Dicen que van a venir a España dos comisiones internacionales. Una recorrerá la España real. La otra la España italo-alemana. Traerán como misión pre parar la repatriación de los extranjeros que luchan en ambos campos.

Y cómo la preparación? Segundo los graves señores del Comité de Londres, haciendo una estadística del número de soldados, jefes y oficiales que deberán sujetarse a repatriación. Pero esa estadística tendrá que ser hecha sobre la base de los datos que pongan a disposición de los Comisionados el Gobierno de la República y la Junta de Burgos. Naturalmente, aquél dirá la verdad, como lo ha dicho siempre. Y naturalmente también, la Junta mentirá sabiendo con la alevosía y ensañamiento, ya que la mondacidad sistematizada, es el eje de su política.

Para empezar, el gobierno de Italia ha declarado en Londres, por boca de Grandi, que hay en España 40.000 combatientes italianos. Ahora bien: Cuando la ofensiva de Guadalajara, Mussolini, desde sus radiogramas de Pota y el Gran Consejo Fascista, en sus despachos oficiales de saludación, manifestaron que había en España 50.000. Esto ocurría en marzo. Estamos en noviembre. Durante la primavera, el verano y el otoño, no han cesado de desembarcar italianos en nuestros puertos y en los de la zona marroquí. Sólo en septiembre y octubre, han llegado más de 30.000 según saben de sobra en París y en Londres. Hay actualmente en nuestro país unos 100.000 soldados de Mussolini, con doce o catorce generales. Hay unos 20.000 alemanes, unos 10 ó 15.000 legionarios franceses, portugueses, austriacos, rumanos, belgas, húngaros, etc., y unos 40.000 muros. Esas son las fuerzas efectivas de Franco, sus elementos de choque. Gracias a ellas y al enorme material que le dieron, Alemania e Italia, ha podido, en siete meses de campaña, conquistar Vizcaya, Santander y Asturias.

* * *

Vendrán las comisiones. Y se atenderán a la verdad oficial. Verdad oficial que será real y efectiva en nuestro campo y falsedad miserable en el campo franquista. Luego, eegresarán a Londres y seguirán las discusiones.

El procedimiento no puede ser más dilatorio. Mussolini, una vez más, ha conseguido ganar tiempo. Espera que Franco, con sus auxilios y los alemanes, logre, este otoño, obtener victorias en los frentes del Este, el Centro y el Sur. Para ello, juzga indispensable que Francia siga teniendo cerrada la frontera con la España republicana, y que ésta continúe sufriendo un bloqueo riguroso. Todas aquellas impaciencias francesas de septiembre, han desaparecido. España, la única España, la que se bate, no sólo por ella, sino por la causa democrática universal, puede seguir desangrándose...

¿Absurdo? ¿Vergonzoso? Es cierto. Pero ésta es la obra de los gobiernos y de los pueblos llamados democráticos. Claro es que ya pagarán —y han de llorar jay! con lágrimas de sangre— su cobardía y su egoísmo de ayer y de hoy...

SE ALQUILARIA
CASA A MUEBLADA
Abitación con cocina y comedor
Para informes: en esta imprenta.

Vuelve el terror en Andalucía

Desde hace algunos meses los revéses y contratiempos que los facciosos sufren en los campos de batalla, repercuten de una manera trágica en su retaguardia.

Pasados los primeros momentos de desenfreno criminal de los piquetes fascistas, en algunas regiones, si no de una manera absoluta, habían disminuido notablemente todas aquellas trágicas «sacas» de las cárceles, que daban como resultado la bárbara eliminación de cientos de seres inocentes, cuyo único delito era el mostrarse fieles a la República.

Pero este compás de espera ha cesado de una manera brusca. La norma se ha generalizado con verdadero espanto para aquellos elementos que muestran una pasiva resistencia a las «genialidades» de la Falange, de los requetes y de la ciercería tanto en Galicia como en Aragón; lo mismo en Extremadura que en las provincias Vascongadas.

Este recrudecimiento del terror faccioso ha alcanzado extremos verdaderamente monstruosos en las zonas de Andalucía que se asfixian bajo las espuelas de Quipo de Lienzo.

Gentes que aún no hace una semana han logrado pasar a las filas republicanas por los frentes de Córdoba y Granada, aseguran que vuelven a encontrarse por los caminos y carreteras montones de cadáveres acribillados a tiros.

A tal extremo ha llegado la matanza, que de ella se libran muy difícilmente las mujeres; y eso a costa de su virtud atropellada torpemente por los asesinos del «generalismo», que han agotado las «existencias» femeninas en las prisiones andaluzas, provocando con ello violentas censuras, incluso de aquellos elementos que creyeron ver la salvación de sus castas y privilegios en las legiones armadas que lanzaron al campo los generales traidores.

La tónica de esta nueva modalidad del terror fascista en Andalucía, la da la zona fronteriza con Gibraltar, hasta donde llegan desde hace más de una semana numerosos evadidos, entre ellos un notable porcentaje de mujeres, que arrostan graves peligros y exponen la propia vida, todo antes que soportar por más tiempo el régimen de ignomニア a que el fascismo les ha sometido.

Hace escasamente cinco días, tres muchachas, la que más de 22 años, decidieron huir de la ciudad por haber sido advertidas que la noche de su fuga iban a ser detenidas y llevadas al cuartel de Falange.

Las infelices muchachas salieron de Algeciras por tierra, teniendo que ocultarse y caminar a campo traviesa hasta llegar a La Línea. Procuraron pasar desapercibidas y llegaron hasta el muelle, arrojándose al mar, nadando con todas sus fuerzas con dirección a Gibraltar, mientras unos guardias de falangistas las tiroteaban sin piedad desde la orilla.

Por fortuna los disparos de los facciosos no alcanzaron a las fugitivas, que aterradas de frío, lograron alcanzar la orilla inglesa, pero al ser detenidas por la policía giblartareña, ésta tuvo que desistir de interrogarlas por el estado de extremada debilidad en que se encontraban.

Al cabo de unas horas las pobres muchachas refirieron los padecimientos sufridos, relatando los ultrajes de que habían sido víctimas por los señoritos de Falange.

Las tres fugitivas, confirmaron que hacían el número noventa y ocho de las mujeres solteras y casadas que en el espacio de dos meses han huido de la zona facciosa por esta frontera del campo de Gibraltar.

Administración Principal de Correos

Teniendo que acudir el personal a obras de fortificaciones se establece, a partir del día 20, el siguiente horario de ventanillas:

Giro Postal, Caja Postal, Certificados ordinarios y Por Avión.—De 3 a 5 tarde.

Correspondencia ordinaria por avión.—De 3 a 6 tarde.

El buzón «Avión» estará abierto todo el día, siendo la última recogida a las 7 de la mañana. Se ruega el completo franquicio de la correspondencia «Avión» que se deposite en el buzón, y que la destinada al extranjero se entregue a mano en la venta ilha.

Mahón 24 de noviembre de 1937.

El Administrador Principal,

Copias

Sindicato Municipal de Primera Ensenanza de Mahón

Desde esta fecha ha quedado abierta en las Escuelas Nacionales de este Municipio la matrícula para asistencia a las clases nocturnas de analfabetos.

Podrán concurrir a las mismas todos los individuos de ambos sexos comprendidos desde los catorce años de edad en adelante.

Se dará principio a dichas clases el próximo lunes día 29 del corriente.

Lo que se hace público para general conocimiento:

Mahón 24 de noviembre de 1937.

El Presidente,

Victor Rotger Pons

Casa de Andalucía

«La casa de Andalucía» invita a sus asociados y familiares al Baile que se celebrará en su local social Rosario número 18, el próximo domingo día 28 de 5 a 9 de la tarde con motivo de la inauguración del local social.

La entrada en el local precisa la presentación del recibo del mes corriente. Los socios que no lo posean pueden pasarse por la Secretaría los días hábiles de 6 a 8 de la tarde.

El cuadro artístico de la Sociedad hará su presentación el sábado 27 en el Teatro Principal a beneficio del «Chasseur» con el siguiente programa:

LOS BATURROS, zarzuela cómica.

TE LA DEBO SANTA RITA, estreno

más cómico.

LA MUERTE DEL CESAR, sainete cómico.

Terminando el acto como fin de fiesta con Opera flamenca.

El Secretario, José M.ª Mera.

V.º B.—El Presidente, Antonio Romero.

Sociedad General de Alumbrado

(Controlada)

A V I S O

Debidamente autorizados por la superioridad ponemos en conocimiento de nuestros amados que a partir del día de hoy el precio del Gas sufrirá un aumento de diez céntimos por metro cúbico.

Mahón 22 noviembre de 1937.

COMPRARIA

COCHECITO PARA BEBÉ.

Diríjase a esta imprenta para informes.

CARTELERA**Teatro Principal**

(Empresaria Colectiva Socializada)

Textos: Taquilla 140. Entradas

JUEVES 25 NOVIEMBRE DE 1937

A las 5'30 de la tarde

Gran función por el Grupo artístico «Pablo Iglesias», poniéndose en escena la preciosísima comedia en dos actos, de Manuel Linares Rivas

En cuerpo y alma y el divertido sainete en un acto Carlos Arniches

El Tío de Alcalá

Recogiendo la iniciativa del señor Jefe de esta Base Naval y Frente Popular de Mahón, el producto de dicha función se dedicará a la suscripción abierta pro «Chasseur» de la Compañía Air France. Nota: Los abonos de los jueves, serán reservados hasta las 4'30 del día de la función, pasada esta hora, serán vendidos a quién los solicite.

Para encargos en taquilla: Jueves, desde las 3'30 en adelante.

SALÓN VICTORIA

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO: Tarde a las 6 y noche 9'30

DOMINGO: A las 3'45, 6'30 y 9'30

LUNES: Tarde a las 6, noche 9'30

Los dibujos de rebris: TRUCOS SENCILLOS Y SE ADMITEN ENCARGOS.

La maravilla documental en «colores»

HÉROES FLOTANTES y la grandiosa realización de Frank Capra

Amor prohibido

Drama romántico por Bárbara Stanwyck, Ralph Bellamy y Adolfo Menjou.

A fin de evitar aglomeraciones y colas los domingos, se suplica a todas las personas que les sea posible acudan a las sesiones del sábado.

CINÉ CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO: Noche a las 9'30

DOMINGO: A las 3'45, 6'30 y 9'30

MARTES: Tarde a las 6

La divertida comedia americana

JUVENTUD MODERNA y el extraordinario film de acción

CICLON TEJANO Emocionante producción «Columbia» por Tim McCoy, Shirley Grey, Tom Wayne y Wallace Macdonald.

En breve el gran acontecimiento:

¡DIRIGIBLE!!

c. u. r.

A. E. L.

Sindicato Único de Trabajadores

Sección Agua, Gas y Electricidad

Esta Sección ruega a todos sus amigos pasen por la Secretaría de la misma, el jueves, dia 25, de 6 a 7 de la tarde, para enterarse de un asunto de mucho interés. Asimismo se encarga la presentación del carnet sindical.

Compañeros: No faltéis.

Por la Sección, El Secretario

Tipografía Mahonense. — Mahón